ANTWOORDEN  D-TOETSEN

Het wordt aan de docent overgelaten wat hij of zij met deze antwoorden doet. Een mogelijkheid is om leerlingen de antwoorden te geven zodat de leerlingen deze kunnen gebruiken bij het zelfstandig bestuderen van de stof. Een andere mogelijkheid is om de toetsen in te nemen en deze na te kijken. Leerlingen die onvoldoende scoren kunt u dan eventueel in een apart groepje nog eens de stof uit leggen.

Een alternatief voor het nakijken door de docent is de leerlingen dit te laten doen. Groep 1 kijkt het werk na van groep 2, enz. of bij een klassieke lessituatie rij 1 kijkt het werk na van rij 3, enz.
Weer een andere mogelijkheid is de klas te abonneren op M&Oplus. De leerlingen kunnen dan zowel op school als thuis de antwoorden bekijken op het moment dat de docent dat wil. Zo kan een docent één week voor aanvang van de proefwerkweek de uitwerkingen op de M&Oplussite open stellen voor de betreffende klas.

STICHTING & VERENIGING HAVO 2e druk
D-TOETS 1  STICHTING & VERENIGING                               Punt = score/5,1

	Vraag
	score
	antwoord 

	1
	2
	B en E

	2
	2
	C

	3
	2
	D

	4
	2
	C

	5
	2
	B

	6
	2
	D

	7
	2
	B

	8
	2
	C

	9
	2
	D + E

	10
	2
	C

	11
	2
	A

	12
	2
	C

	13
	2
	F

	14
	2
	A, C en F

	15
	2
	A

	16
	2
	B

	17
	2
	B

	18
	2
	D

	19
	2
	A

	20
	2
	C

	21
	2
	D

	22
	2
	B

	23
	2
	C

	24
	2
	B + E

	25a
	1
	Pendaflex hoeft  zelf geen vermogen te investeren.

	25b
	1
	Operational lease

	25c
	1
	Nee, de auto’s zijn geen (economische) eigendom van Pendaflex.

	totaal
	51p
	


D-TOETS 2  STICHTING & VERENIGING                               Punt = score/4,4

	vraag
	score
	antwoord

	1
	3
	B, C, D

	2
	1
	D

	3
	1
	C

	4
	1
	C

	5
	2
	C

	6
	2
	B, D

	7
	3
	A, B, D

	8
	2
	A

	totaal
	15
	


Opdracht 9 (7 pnt)

1. (5 pnt: 1 fout min 1 punt)

 debet

Liquiditeitsbalans 31 december 2007
                credit

	vaste activa:

gebouw        

inventaris     

muziekinstrumenten
	410.000

30.000

78.000
	eigen vermogen
	55.190

	vlottende activa:

barvoorraad
	4.560


	lang vreemd vermogen:

hypotheeklening 1

hypotheeklening 2

onderhandse lening
	181.000

185.000

95.000

	liquide activa:

bank

kas
	4.870

1.160
	kort vreemd vermogen:

rekening-courantkrediet


	12.400



	totaal
	528.590
	totaal
	528.590


2. 
totale waarde van de liquide activa  is € 6.030 (1 pnt)

3. 
totale waarde van het lang vreemd vermogen is € 461.000 (1pnt)

Opdracht 10  (totaal 6 punten: per fout antwoord min 1 punt)

1. afschrijving c.q. waardevermindering van het gebouw.

2. instrument(en) erbij gekocht.

3. afgelost c.q. terug betaald.

4. toename van € 3.200: eerst een schuld en nu een tegoed bij de bank.

Opdracht 11  (4 punten: per fout min 1 punt)

debet

     Balans per 1 januari 2010   
      credit

	kopieerapparaat

PC 50

voorraad bekers

voorraad inkt/papier

clubbladen

bank

kas
	2.300

1.300

642

810

120

1.528

972
	eigen vermogen

onderhandse lening


	3.672

4.000



	Totaal
	7.672
	totaal
	7.672


toelichting:

bank + kas per 1 januari 2009: 1.267 + 879 = 
2.146

mutatie liquide middelen 2009:                     
+    354

totaal
                          =  2.500

in kas per 31-12-2009 =
 -  972
bank per 1-1-2010  =
1.528 ,-

Opdracht 12 (7 punten)

1. (5 punten)


	
	1e kwartaal
	2e kwartaal
	3e kwartaal
	4e kwartaal

	Saldo liquide middelen begin
	56.000
	- 11.000
	- 26.000
	68.000

	Totale ontvangsten
	61.000
	147.000
	244.000
	118.000

	Totale uitgaven
	128.000
	162.000
	150.000
	169.000

	Toe-/afname liquide middelen
	- 67.000
	-15.000
	94.000
	-51.000

	Saldo liquide middelen eind
	- 11.000
	- 26.000
	68.000
	17.000


Conclusie:

Hoewel in het eerste en in het tweede kwartaal een tekort aan liquide middelen ontstaat, is alleen in het tweede kwartaal sprake van een liquiditeitsprobleem omdat het tekort van het tweede kwartaal (€ 26.000 -) niet opgevangen kan worden met het Postbankkrediet van € 15.000.

Opmerking 1
Voor de juiste berekening van het saldo liquide middelen op het eind van elk kwartaal maximaal 3 punten toekennen en voor de juiste conclusie 2 punten.

Opmerking 2
De beantwoording behoeft niet volgens bovenstaand schema plaats te vinden.
2. ( 2 punten) Voorbeelden van juiste antwoorden:

- het betalen van de te betalen rekeningen uitstellen;

- proberen de huur gespreid (er) te gaan betalen;

- de aanschaf van de inventaris uit te stellen (of gespreid te gaan betalen);

- een extra bankkrediet aanvragen.

Opdracht 13 (5 punten, 1 fout -1)     

Debet                       Balans Straight On per 31 december 2009
                       Credit

	clublokaal

inventaris

bank

kas
	€

€

€

€
	60.000

1.800

14.400

1.900
	eigen vermogen

hypothecaire lening


	€

€


	30.100

48.000



	totaal
	€
	78.100
	totaal
	€
	78.100


D-TOETS 3  STICHTING & VERENIGING                               Punt = score/4,9
	vraag
	score
	antwoord

	1
	3
	A, D, E

	2
	2
	D

	3
	2
	A

	4
	2
	C

	5
	2
	E

	6
	2
	D

	7
	2
	D, E

	8
	1
	B, C, D

	9
	2
	C

	10
	2
	C

	totaal
	20
	


Opgave 11  (totaal 5 pnt: per fout min 1 punt)

1. 24.000 x 5% x 1/12 = € 100

2.
6 x € 100 = € 600

3.
6 x € 100 = 
€   600
     6 x €  75 = 
€    450  (18.000 x 5% : 2)


totaal   = 
€ 1.050

4.
600
5.
1050 + € 6.000 = € 7.050
Opdracht 12 (7 punten)

1.
Er is een negatief resultaat (van € 510) want de lasten zijn groter dan de baten. (1p)

2.
(0,30 × 21.250)/ 75 = 85 leden (2 punten)

3. 
(4 punten)

	debet
	 Balans per 31 december 2008
	
	credit

	Te vorderen contributie
	€
	300
	Eigen vermogen
	€
	15.190

	Bank
	€


	18.350
	Vooruitontvangen
contributie
	
€
	
680

	
	


	

	Nog te betalen bijdrage aan LPRV* over 2008
	
€
	
2.780 

	
	€
	18.650
	
	€
	18.650


Toelichting:

- 
Te vorderen contributie
4 × 75 = 300
(1)

-
Bank
17.500 + 850 = 18.350
(1)

-
Eigen vermogen
15.700 - 510 = 15.190
(1)

-
Vooruitontvangen contributie
85 × 8 = 680
(1)

Opgave 13 (17 pnt)

1. (3 pnt) € 21.750 ( € 10.100 eerste helft en € 11.650 tweede helft)

2. (1 pnt) € 290 x 10 = € 2.900

3. (2 pnt) € 1.000 x 6 + € 1.000 x 1,05 x 6 = € 12.300

4. (1 pnt) afschrijvingslasten € 3.000

5. (2 pnt) (20.000 x 0,06 x 3)/12 + (18.000 x 0,06 x 9)/12 = € 1.110

6. ( 1pnt) 160 x € 20 = € 3.200

7. (1 pnt) 5 x 10 x 150 = € 7.500

8.  (1 pnt) 12 x 500 = € 6.000

9. ( 1pnt) 5 x 400 = € 2.000

10. ( 1 pnt) 450 x 10 = € 4.500

11. (2 pnt)                     

Baten           Begroting van baten en lasten over 2007           Lasten

	contributies 

subsidie

sponsor

barwinst

saldo baten/lasten
	
	21.750

3.200

2.000

4.500

1.360
	contributie KNVB

huur

afschrijving

rente

trainers

bestuurslasten
	
	2.900

12.300

3.000

1.110

7.500

6.000

	totaal
	
	32.810
	totaal
	
	32.810


12. 
(1 pnt)  (290 + 260)/2 = 275  1.360/275 = € 4,95
DE EENMANSZAAK DEEL 1 HAVO 6e druk
D-TOETS 1.1  DE EENMANSZAAK DEEL 1                               Punt = score/3,8

	Vraag
	score
	antwoord
	Vraag heeft betrekking

op paragraaf

	1
	1
	D
	1.1

	2
	1
	C
	1.2

	3
	1
	B
	1.3

	4
	1
	B
	1.5

	5
	1
	A
	1.5

	6
	2
	B
	1.5

	7
	1
	C
	1.5

	8
	1
	D
	1.5

	9
	1
	C
	1.5

	10
	1
	D
	1.5

	11
	1
	D
	1.4

	12
	1
	B
	1.6/1.7

	13
	2
	B
	1.7

	14
	2
	A
	1.7

	15
	2
	C
	1.7

	16
	1
	C
	1.8

	17
	2
	D
	1.8

	18
	1
	C
	1.9

	19
	2
	D
	1.9





20. (1 fout -1)
(2)
1.
43.000,– × 1,004 41 × 1,0035 32 = € 56.637,85

(2)
2.
56.637,85 – 43.000,– × 1,004 41 × 1,0035 24 = € 1.561,17

(2)
3.
73.500 × 1 / 1,0035 32 = € 65.725,10 

21. (1 fout -1)
(1)
1. 
over het bedrag van de interest  € 8.775,38.

(4)
2.  Jaar 
Schuld begin jaar 
Interest 
Aflossing 
Schuld eind jaar



  8 
115.778,32 

6.946,70 
6.130,30 
109.648,02

(2)
3. 
20 × (9.000 + 4.077) – 150.000 =  € 111.540,–



Opmerking



Als de tabel is afgemaakt voor de jaren 9 t/m 19 en dan de interestkolom opgeteld is, dan is het antwoord 111.583,73
D-TOETS 1.2 DE EENMANSZAAK DEEL 1                             Punt = score/1,5
	Vraag
	score
	antwoord
	Vraag heeft betrekking

op paragraaf

	1
	1
	B
	2.2

	2
	1
	B
	2.2

	3
	1
	D
	2.2

	4
	2
	C
	2.3

	5
	2
	D
	2.3

	6
	1
	D
	2.4

	7
	1
	A
	2.4

	8
	1
	C
	2.5

	9
	1
	B
	2.4/2.6

	10
	1
	B
	2.5/2.6

	11
	1
	A
	2.5/2.6

	12
	1
	C
	2.4/2.6

	13
	1
	D
	2.4/2.6

	totaal
	15
	
	


D-TOETS 1.3 DE EENMANSZAAK DEEL 1


Punt = score/1,2

	Vraag
	score
	antwoord
	Vraag heeft betrekking

op paragraaf

	1
	1
	B
	3.1

	2
	1
	C
	3.1

	3
	1
	B
	3.1

	4
	1
	D
	3.1

	5
	2
	B
	3.1

	6
	2
	C
	3.1

	7
	2
	C
	3.1

	8
	2
	B
	3.1

	totaal
	12
	
	


D-TOETS 1.4 DE EENMANSZAAK DEEL 1                            Punt = score/5,5

	Vraag
	score
	antwoord
	Vraag heeft betrekking

op paragraaf

	1
	1
	C
	4.2

	2
	1
	C
	4.3

	3
	1
	C
	4.3

	4
	1
	B
	4.3

	5
	1
	A
	4.3

	6.I
	2
	C
	4.4.1

	6.II
	2
	B
	4.4.1

	6.III
	1
	C
	4.4.1

	6.IV
	2
	D
	4.4.1

	7.I
	2
	D
	4.4.1

	7.II
	2
	B
	4.4.1

	7.III
	1
	B
	4.4.1

	7.IV
	2
	A
	4.4.1

	8
	1
	D
	4.4.2

	9
	1
	A
	4.4.2

	10
	1
	C
	4.4.3

	11
	1
	B
	4.4.4

	12
	2
	D
	4.4.4

	13
	1
	C
	4.4.5

	14
	2
	A
	4.4.5

	15
	2
	D
	4.4.5

	16
	2
	D
	4.4.5

	17
	2
	C
	4.7

	18.I
	2
	A
	4.7

	18.II
	2
	B
	4.7

	18.III
	1
	D
	4.7

	18.IV
	2
	D
	4.7

	19
	1
	C
	4.7



20. (1 fout -1)

(2)
1.
restwaarde 3.200 ‑ 36 x 85 = € 140,‑

(2)
2.
boekwaarde 3.200 ‑ 29 x 85 =
735,-



opbrengst
100,-



verlies
€ 635,-

21. (1 fout -1)

(1) 1. Direct contact tussen geldnemer en geldgever waarbij er onderhandeld wordt over de voorwaarden.

(1) 2. De permanence (permanentie)

(2) 3. 
Interest = (5% x 10.000.000 ‑ 500.000)/2 = 
237.500,‑


aflossing =
500.000,-



737.500,-

(2) 4. 5 % van (10.000.000 ‑ 2 x 500.000) x 3/12 = € 112.500,‑

(1) 5. 
28 x 3 x 10.000 =  € 840.000,‑

(1) 6. 
30 x 3 x 10.000 =  € 900.000,-

(1) 7. Afnemerskrediet, want de afnemers betalen eerder dan zij de diensten ontvangen.
D-TOETS 1.5 DE EENMANSZAAK DEEL 1                           Punt = score/2,3

	Vraag
	score
	antwoord
	Vraag heeft betrekking

op paragraaf

	1
	1
	D
	5.2

	2
	1
	C
	5.2

	3
	1
	D
	5.2/5.3

	4.I
	1
	B
	5.2

	4.II
	1
	C
	5.3

	5.I
	2
	A
	5.2

	5.II
	2
	C
	5.2

	5.III
	1
	B
	5.3

	5.IV
	1
	B
	5.3

	6.I
	2
	D
	5.2

	6.II
	2
	A
	5.3


(8)
7. (1 fout -1)

Ontvangsten:

Contante verkopen
8.000

Debiteuren
84.000 +
Totaal

92.000

Uitgaven:

Crediteuren
102.000

Aflossing
5.000

Interest
4.500

Overige uitgaven (specificeren)

Brandverzekeringspremie
1.000

Lonen
12.000

Verkoopkosten
4.000 +
Totaal

128.500
Verandering liquide middelen


‑36.500

Saldo liquide middelen begin derde kwartaal

40.000

Saldo liquide middelen eind derde kwartaal

3.500

Opmerking:

ontvangen van debiteuren: 1/3 x 120.000 x 0,9 + 2/3 x 80.000 x 0,9 = 84.000  
(2)
betaald aan crediteuren: 2/3 x 93.000 + 1/3 x 120.000 = 102.000   
(1)

interest: 0,05 x (100. 000 ‑ 2 x 5.000) = 4.500   
(1)

DE EENMANSZAAK DEEL 2 HAVO 6e druk
D-TOETS 2.1 DE EENMANSZAAK DEEL 2


Punt = score/2,3
	Vraag
	score
	antwoord
	Vraag heeft betrekking

op paragraaf

	1
	1
	D
	1.2

	2
	1
	B
	1.2

	3
	1
	B
	1.2

	4
	1
	C
	1.3

	5
	2
	A
	1.4

	6
	1
	A
	1.4

	7
	2
	A
	1.5

	8
	2
	D
	1.5

	9
	2
	C
	1.5

	10
	2
	C
	1.5

	11
	2
	B
	1.5

	12
	2
	C
	1.6

	13
	1
	B
	1.6

	14
	2
	D
	1.7

	15
	1
	D
	1.7

	totaal
	23
	
	


D-TOETS 2.2 DE EENMANSZAAK DEEL 2


Punt = score/2,8
	Vraag
	score
	antwoord
	Vraag heeft betrekking

op paragraaf

	1
	1
	C
	2.2

	2
	2
	D
	2.2

	3
	2
	B
	2.2

	4
	2
	D
	2.2

	5
	2
	B
	2.2

	6
	2
	B
	2.3

	7
	2
	D
	2.3

	8
	2
	A
	2.3

	9
	2
	A
	2.3

	10
	2
	C
	2.3

	11.I
	1
	D
	2.3

	11.II
	1
	A
	2.3

	11.III
	1
	D
	2.3

	11.IV
	2
	C
	2.3


(4)
12. (1 fout -1)

(2)
1.
omzet 26 april 720 x 89
64.080,-



inkoopwaarde 200 x 79,50 + 520 x 79
56.980,-
(1)



brutowinst
€    7.100,-
(1)
(2)
2.
waarde van de voorraad (250 - 200) × 77 + (600 - 520) × 79 = € 10.170,‑

D-TOETS 2.3 DE EENMANSZAAK DEEL 2


Punt = score/2,9
	Vraag
	score
	antwoord
	Vraag heeft betrekking

op paragraaf

	1
	2
	B
	3.1

	2
	2
	B
	3.2

	3
	2
	D
	3.2

	4
	2
	B
	3.2

	5
	2
	B
	3.2

	6
	2
	C
	3.3

	7
	2
	D
	3.3

	8
	2
	D
	3.3

	9
	2
	B
	3.3

	10
	2
	A
	3.3

	11
	2
	D
	3.3

	12
	2
	B
	3.3


13. (1 fout -1)

(2)
1.
De variabele kosten bedragen = (395.000 – 245.000)/(300.000 – 100.000) = € 0,75 per liter

(3)
2.
constante kosten = 245.000 – 100.000 × 0,75 = 170.000 



verkoopprijs per liter = 160.000/100.000 = 1,60



break-even afzet = 170.000/ (1,60 – 0,75) = 200.000 liter

D-TOETS 2.4 DE EENMANSZAAK DEEL 2


Punt = score/3,6
	Vraag
	score
	antwoord
	Vraag heeft betrekking

op paragraaf

	1
	2
	B
	4.1

	2
	2
	C
	4.2

	3
	2
	C
	4.3

	4
	2
	A
	4.3

	5
	2
	A
	4.3

	6
	2
	B
	4.4

	7
	2
	A
	4.5/4.6

	8
	2
	B
	4.5/4.6

	9
	2
	C
	4.5/4.6/4.7

	10
	2
	C
	4.5/4.6/4.7

	11.1
	2
	C
	4.6

	11.2
	2
	D
	4.6

	11.3
	2
	C
	4.6

	11.4
	2
	C
	4.6

	11.5
	2
	B
	4.6/4.7


12. (1 fout -1)

(2)
1.
verkoopprijs 167,16/84 x 100 = 199



verkoopresultaat 6.000 x (199 - 167,16) = € 191.040,-
(1)
2.
winst 2006 is 6.000 x 199 – 1.029.600 = € 164.400,-

(3)
3.
budget algemene kosten 6.000 x 21 =
126.000



budget verkoopkosten 6.000 x 9,07 = 
54.420



180.420


werkelijke kosten 147.000 + 54.300
201.300


nadelig budgetresultaat
€    20.880,-
DE NAAMLOZE VENNOOTSCHAP HAVO 5e druk
D-TOETS 1 DE NAAMLOZE VENNOOTSCHAP

Punt = score/2
	Vraag
	score
	antwoord
	Vraag heeft betrekking

op paragraaf

	1
	1
	D
	1.1

	2
	1
	A
	1.6

	3
	1
	D
	1.6

	4
	1
	D
	1.1

	5
	1
	D
	1.2

	6
	1
	C
	1.2

	7
	1
	C
	1.3

	8
	1
	C
	1.3

	9
	2
	A
	1.3/1.4

	10
	2
	B
	1.5

	11
	2
	C
	1.6

	12
	2
	B
	1.7

	13
	2
	C
	1.7

	14
	2
	B
	1.7

	totaal
	20
	
	


D-TOETS 2 DE NAAMLOZE VENNOOTSCHAP

Punt = score/3,3
	Vraag
	score
	antwoord
	Vraag heeft betrekking

op paragraaf

	1.I
	1
	C
	2.1 

	1.II
	1
	B
	2.2 

	2
	1
	A
	2.2

	3
	1
	D
	2.2

	4
	1
	B
	2.2

	5
	1
	C
	2.6

	6
	1
	C
	2.5

	7
	1
	B
	2.5

	8
	1
	C
	2.5

	9
	2
	D
	2.5

	10
	2
	C
	2.5

	11
	2
	C
	2.5

	12
	2
	D
	2.5

	13
	2
	D
	2.3

	14.I
	1
	B
	2.3

	14.II
	1
	C
	2.3

	15.I
	2
	A
	2.4

	15.II
	2
	D
	2.4

	15.III
	2
	B
	2.4

	15.IV
	2
	B
	2.6

	16.I
	2
	D
	2.3

	16.II
	2
	C
	2.6

	totaal
	33
	
	


D-TOETS 3 DE NAAMLOZE VENNOOTSCHAP

Punt = score/0,9

	Vraag
	score
	antwoord
	Vraag heeft betrekking

op paragraaf

	1
	2
	D
	3.2

	2
	2
	A
	3.3

	3
	1
	D
	3.3

	4
	2
	D
	3.4

	5
	2
	A
	3.5

	totaal
	9
	
	


D-TOETS 4 DE NAAMLOZE VENNOOTSCHAP

Punt = score/0,9

	Vraag
	score
	antwoord
	paragraaf

	1
	2
	B
	4.0

	2
	2
	C
	4.1

	3
	1
	D
	4.1

	4
	2
	C
	4.1

	5
	2
	B
	4.1/4.2

	totaal
	9
	
	


D-TOETS 5 DE NAAMLOZE VENNOOTSCHAP

Punt = score/1,5
	Vraag
	score
	antwoord
	paragraaf

	1
	1
	A
	5.1

	2
	2
	C
	5.1

	3
	2
	B
	5.1

	4
	2
	C
	5.1

	5
	2
	C
	5.1

	6
	2
	B
	5.1

	7
	2
	A
	5.1

	8
	1
	C
	5.2

	9
	1
	C
	5.2

	totaal
	15
	
	


D-TOETS 6 DE NAAMLOZE VENNOOTSCHAP

Punt = score/5,2

	Vraag
	score
	antwoord
	paragraaf

	1
	1
	C
	6.2

	2
	1
	A
	6.1

	3
	1
	B
	6.2

	4
	1
	C
	6.2

	5
	1
	C
	6.3

	6
	1
	B
	6.4

	7
	1
	B
	6.3

	8.I
	2
	A
	6.2/3

	8.II
	2
	A
	6.2/3/5

	8.III
	2
	B
	6.2/3/5

	8.IV
	2
	D
	6.2/3/5

	9
	1
	B
	6.6

	10.I
	1
	C
	4.1

	10.II
	2
	B
	6.6

	10.III
	2
	A
	6.6

	10.IV
	2
	A
	6.6

	10.V
	1
	C
	6.7

	10.VI
	1
	D
	6.6

	10.VII
	1
	C
	6.8

	10.VIII
	2
	A
	6.2

	10.IX
	2
	C
	6.3

	11
	2
	C
	4.1

	12
	2
	A
	6.7/8

	13
	2
	B
	6.7

	14
	2
	A
	6.7

	15
	2
	A
	6.7

	16.A
	2
	A
	6.7

	16.B
	1
	B
	6.7

	16.C
	1
	B
	6.7

	17
	2
	B
	6.8

	18
	2
	B
	6.10/11

	19.I
	2
	A
	6.10

	19.II
	2
	D
	6.10

	totaal
	52
	
	


ORGANISATIE & PERSONEEL HAVO 2e druk
D-TOETS 1  ORGANISATIE & PERSONEEL
Punt = score/4,6
	Vraag
	score
	antwoord

	1
	1
	C

	2
	1
	A

	3
	1
	C

	4
	1
	D

	5
	1
	D

	6
	2
	A + D

	7
	2
	A + D

	8
	1
	B

	9
	1
	C

	10
	1
	C

	11
	1
	D

	12.a
	3
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	V = verkoper, M = magazijnbediende

	12.b
	1
	Lijnorganisatie

	12.c
	2
	Eenhoofdige leiding, iedere medewerker heeft slechts één chef.

	
	
	Overzichtelijke structuur.

	12.d
	2
	Weinig aanleiding om initiatief te tonen, ieder wacht op orders van de chef.

	
	
	Lange communicatielijnen met gevaar dat de informatie vertekend overkomt.

	13.a
	1
	Lijn- en staforganisatie

	13.b
	1
	Neen, er is geen sprake van een gezagsrelatie. E is een adviesorgaan (staforgaan) van de directeur. De baas van B is de directeur (A).

	13.c
	2
	Ja, I is slechts verantwoording schuldig aan D (chef verkoop) die op zijn/haar beurt slechts verantwoording schuldig is aan de directeur (A).

	13.d
	2
	Duidelijke gezagsverhoudingen op elk niveau.
De chef hoeft niet alle kennis en vaardigheden te bezitten van de activiteiten die op zijn afdeling worden uitgevoerd.

	13.e
	2
	Staffunctionarissen kunnen op basis van hun deskundigheid op bepaalde terreinen een overwicht krijgen ten opzichte van de bestuurder/chef in lijn. Dit kan leiden tot activiteiten waarvoor de staffunctionarissen geen bevoegdheid hebben.

De sterk theoretische instelling van de staf kan leiden tot informatie en adviezen met weinig oog voor aspecten van de praktische uitvoering.

	14.
	4
	
[image: image2]

	15.a
	1
	Onaantastbaarheid, onscheidbaarheid en vergankelijkheid. 

	15.b
	2
	Lijn- en staforganisatie: dit kun je opmaken uit het feit dat er gesproken wordt over “overige stafafdelingen”.

	15.c
	
	Voordelen:

	
	2
	Eenheid van bevel.
Ontlasting van het management doordat de staf adviezen geeft.
Specialistische kennis is aanwezig.

	
	
	Nadelen:

	
	2
	De staf is te theoretisch.
De staf eigent zich bevoegdheden toe en ondermijnt hiermee het gezag van de leidinggevende.

Voor de medewerkers is soms onduidelijk wie hun baas nu is.

	15.d
	2
	P-indeling (product-indeling of productdivisies): soortgelijke producten zijn samengevoegd tot één divisie zoals: reizen, verzekeringen, hulpdienst.

	15.e
	
	Voordelen P-indeling:

	
	2
	Meer betrokkenheid van de werknemers: overzichtelijker.
Grotere flexibiliteit: managers zijn breder inzetbaar.
Topleiding minder belast.

Kortere communicatielijnen.

	
	
	Nadelen van P-indeling:

	
	2
	Verlies specialisten.
Divisies voeren soms een eigen beleid.
Men profiteert niet of minder van schaalvoordelen.


D-TOETS 2  ORGANISATIE & PERSONEEL
Punt = score/2

	Vraag 
	Score 
	Antwoord

	1
	1
	B

	2
	1
	D

	3
	1
	A

	4
	1
	D

	5
	1
	B

	6
	1
	B

	7
	1
	A

	8.a
	1
	De leidinggevende zal zich relatiegericht (enigszins meelevend) opstellen en middels een gesprek de ervaren medewerker proberen te motiveren.

	8.b
	1
	De leidinggevende zal de medewerker moeten duidelijk maken hoe hij zijn taak moet verrichten: dus aanwijzend, dirigerend (taakgericht)

	9.a
	1
	Deze manager verdeeld zijn aandacht over mensen en taken (organisatiedoelen) en zijn eigen persoonlijke doelen. Geen van de drie heeft echter de volledige aandacht.

	9.b
	1
	Deze manager heeft juist heel veel aandacht voor de mensen maar weinig aandacht voor de taken.

	9.c
	1
	Zij houden geen rekening met de omstandigheden (specifieke situatie). In sommige situaties is de taakgerichte leiderschapstijl de beste en in andere situaties de mensgerichte leiderschapstijl.

	10.a
	1
	Het aantal mensen waaraan de manager direct leiding geeft.

	10.b
	2
	Het omspanningsvermogen is het aantal werknemers waaraan de chef effectief leiding kan geven. Met een stafafdeling die hem terzijde staat zal hij aan meer mensen leiding kunnen geven en dus wordt zijn omspanningsvermogen vergroot.

	10.c
	2
	Scholing en het delegeren van taken aan ondergeschikten.

	11
	3
	De werknemer moet in staat zijn de opdracht uit te voeren. Dit wil zeggen: hij moet de capaciteiten bezitten die nodig zijn om die opdracht uit te voeren en hij moet over voldoende middelen en tijd beschikken.

De opdracht, de bevoegdheden en verantwoordelijkheden moeten duidelijk zijn voor de werknemer.

De werknemer moet bereid zijn die opdracht te vervullen.


D-TOETS 3  ORGANISATIE & PERSONEEL
Punt = score/4,6

	Vraag 
	Score 
	Antwoord

	1.
	1
	B

	2.
	1
	A

	3.
	1
	A

	4.
	1
	B

	5.
	1
	B

	6.
	1
	C

	7.
	1
	D

	8.
	1
	D

	9.
	1
	B

	10.
	1
	B

	11.
	1
	A

	12.
	1
	A

	13.
	1
	C

	14.
	1
	A

	15.
	1
	C

	16.
	1
	A

	17.
	1
	B

	18.a
	1
	Behoefte aan veiligheid/zekerheid: medewerkers voelen zich onzeker over de toekomst van hun baan.

	18.b
	1
	In een dergelijk gesprek kunnen de plannen voor de toekomst van de medewerker besproken worden.

	19.a
	1
	In een personeelsplan moet opgenomen worden wat de personeelsbehoefte naar kwantiteit en kwaliteit is in de toekomst. Op die manier kan daar tijdig in worden voorzien door de juist mensen te werven.

	19.b
	1
	Deze wervingsbureaus hebben veel meer ervaring met het selecteren van geschikte medewerkers omdat zij dat dagelijks doen.

	19.c
	1
	Een headhunter benadert zeer direct mensen die hij/zij denkt dat geschikt zijn. Een wervingsbureau werft onder een grote groep mensen zonder de kandidaten zeer direct te benaderen.

	20.a
	1
	1. Tijdloon is een beloning per tijdseenheid en dus onafhankelijk van de geleverde prestatie.

	
	2
	2. Voordeel voor de werkgever is de eenvoud van het systeem. Een prikklok is voldoende. Nadeel voor de werkgever is dat de prikkel om harder te werken ontbreekt.

	
	2
	3. Voordeel voor de werknemer is de zekerheid over zijn maandloon. Nadeel voor de werknemer is dat hij niet beloond wordt als hij zich meer inzet voor de organisatie. 

	
	1
	4. Bij premieloon is er sprake van een vast basissalaris per tijdseenheid met daar bovenop een vergoeding per prestatie-eenheid. Op het moment dat de werknemer meer presteert dan een bepaalde standaardprestatie ontvangt hij een premie/bonus.

	
	2
	5. Voordeel voor de werkgever is dat werknemers meer geneigd zullen zijn harder te werken en zo een hogere premie te ontvangen. Nadeel voor de werkgever is dat het meer tijd vergt om alles te registreren.

	
	2
	6. Voordeel voor de werknemer is dat als hij harder werkt er een hogere beloning tegenover staat. Een nadeel voor de werknemer is dat hij zich meer opgejaagd kan voelen om de hogere productie te realiseren.

	
	1
	7. In de situatie van Ivo de Wijs zou het premieloon wel eens averechts kunnen werken omdat als werknemers harder (lees sneller) gaan werken de precisie minder wordt en zeker bij hoogwaardige arbeid kan dat funest zijn.

	20.b
	2
	Bijvoorbeeld het volgen van scholing/cursus.
Bijvoorbeeld door extra aandacht te besteden aan zijn medewerkers.

	21.a
	1
	Tussen vakbonden en werkgever (-sorganisatie) worden cao’s afgesloten.

	21.b
	2
	Ja, het autobedrijf mag een loonsverhoging van meer den 3% geven omdat een cao de voorwaarden aangeeft waaraan een arbeidscontract ten minste aan moet voldoen.

	22.a
	1
	Instemmingsrecht

	22.b
	1
	Omdat deze geheel onafhankelijk de zaak kan bekijken.
Een externe bemiddelaar heeft meer gespecialiseerde kennis.

	22.c
	2
	In een functioneringsgesprek, want dan is er sprake van een tweerichtingengesprek.

	23.a
	1
	De (Algemene Wet) Gelijke Behandeling

	23.b
	2
	Uit kostenoverwegingen

Een gedwongen ontslag is duurder dan dit formeel vrijwillig ontslag.

Uit pr-overwegingen
De supermarkt wil uitdragen dat zij een goed personeelsbeleid voert.

	23.c
	1
	Vakbonden en werkgevers(organisaties)


D-TOETS 4  ORGANISATIE & PERSONEEL
Punt = score/1,1

	Vraag 
	Score 
	Antwoord

	1
	1
	A

	2
	1
	A

	3.a
	1
	Instemmingsrecht

	3.b
	1
	Adviesrecht

	3.c
	1
	Informatierecht

	3.d
	1
	Initiatiefrecht 

	4.a
	2
	Instemmingsrecht en recht op informatie.

	4.b
	2
	Het vaststellen welke afdeling heft meest heeft bijgedragen in de nettowinst is zeer moeilijk vast te stellen.
Het resultaat van de ene afdeling is afhankelijk van de andere afdeling.
De verdeling van de kosten over de afdelingen is vaak arbitrair.

	4.c
	1
	De directie wil door middel van de winstdelingsregeling de goede prestaties van afzonderlijke afdelingen extra belonen, in het voorstel van de ondernemingsraad is dit niet het geval.


MARKETING HAVO 2e druk
D-TOETS 1  MARKETING





Punt = score/2,7

	vraag
	score
	antwoord

	1.
	1
	B

	2.
	1
	A

	3.
	1
	B

	4.
	1
	D

	5.
	1
	D

	6.
	1
	C

	7.
	1
	A

	8.
	1
	D

	9.
	1
	B

	10.
	1
	C

	11.
	1
	A

	12
	1
	C

	13.
	1
	D

	14.
	1
	C

	15.
	1
	B

	16.
	1
	A

	17.
	2
	Interpolis: …glashelder

	
	
	Achmea: Ontzorgt

	
	
	Belastingen: leuker kunnen we het niet maken.

	
	
	Hans Anders: alleen de prijs is anders.

	
	
	Pepsi: …a new generation

	
	
	Kanis & Gunnink: Doe maar gewoon…

	
	
	Albert Heijn: Let op de kleintjes.

	
	
	Heineken: Biertje!

	18.1
	2
	Zender: Hugo Krotwaar
Medium: spreken via de telefoon (taal)
Boodschap: pech op de weg
Ontvanger: Opel-dealer

	18.2
	2
	Interne ruis: Hugo heeft moeite om Frans spreken en kan de boodschap niet goed overbrengen. Maar ook de ontvanger spreekt geen Nederlands en begrijpt in eerste instantie niet wat er aan de hand is.
Externe ruis: Door het lawaai van de auto’s langs de autoweg is een en ander moeilijk te verstaan.

	18.3
	2
	Hugo zendt een boodschap in het Nederlands (coderen), maar de ontvanger kent geen Nederlands. Dus in eerste instantie gaat het fout met coderen.

	18.4
	1
	Er is geen sprake van redundantie bij dit verhaal.

	18.5
	1
	Er is wel sprake van feedback. De Opel-dealer reageert als volgt: “Sur l’autoroute du soleil! J’ai compris, je viens dans 30 minutes”.

	18.6
	1
	De politieman trekt een bedenkelijk gezicht.


D-TOETS 2  MARKETING





       Punt = score/1,5

	vraag
	score
	
	vraag
	score
	

	1.
	1
	C
	6.
	1
	A

	2.
	1
	D
	7.
	1
	B

	3.
	1
	C
	8.
	1
	A

	4.
	1
	C
	9.
	1
	B

	5.
	1
	D
	10.
	1
	D


11. Goudvis bv

1.
(2)
Financierders: in verband met het kunnen beoordelen van de mogelijkheid van financiering van de uitbreiding.
Administrateurs: in verband met het maken van begrotingen.
Leveranciers: in verband met eventueel grotere toekomstige leveranties.



Milieubeweging: in verband met milieueffecten van de uitbreiding.

2.
(2)
Hier is sprake van gedifferentieerde marketing omdat Goudvis zijn diensten aanpast aan de wensen van de verschillende organisaties.

3.
(1)
Niet-beïnvloedbare omgevingsfactor.

D-TOETS 3  MARKETING





       Punt = score/3,6
	vraag
	score
	
	vraag
	score
	
	vraag
	score
	
	vraag
	score
	

	1.
	1
	C
	6.
	1
	D
	11
	1
	D
	16
	1
	D

	2.
	1
	B
	7.
	1
	B
	12
	1
	C
	17
	1
	C

	3.
	1
	A
	8.
	1
	B
	13
	1
	B
	18
	1
	C

	4.
	1
	A
	9.
	1
	C
	14
	1
	B
	19
	1
	C

	5.
	1
	A
	10.
	1
	C
	15
	1
	A
	20
	1
	A


21. Grolsch introduceert…

1.
(1)
product

2.
(1)
(premium) status

3.
(2)
individuele reclame, omdat Grolsch (individuele fabrikant) zelf deze advertentie plaatst
22. 
V.O.F. JOKA

1.
(2)
De kosten.


Het soort product.


De afnemers die men wenst te bereiken.


De wijze waarop concurrenten distribueren.

2.  (1)
Bij directe distributie wordt rechtstreeks aan de consu​ment geleverd en bij indirecte distributie wordt de tussenhandel ingeschakeld.

3.  (1)
De beloning voor de desbetreffende handelsfunctie vloeit naar Joka toe, omdat de tussenhandel wordt uitgeschakeld.


De importeur kan zelf bepalen op welke wijze zijn producten het beste kunnen worden verkocht; hij is niet afhankelijk van de werkwijze van de tussenhandel.

4.  (2)
Vervoerskosten. Kosten vertegenwoordigers. Kosten depot (opslag).

5.  (2)
De vakbekwaamheid van de detaillist.


De samenstelling van het assortiment van de detaillist.


De vestigingsplaats van de detaillist.

6.  (2)
15% van 1,0157 x 140.000 = 23.306,74 wordt 23.307.

7.  (2)
De verkoopprijs van Joka is lager dan de gemiddelde prijs van haar concurrenten.
Directeur Rovers
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